



## 竞逐奥斯卡最佳动画长片 27部创历史新高 大圣冲“奥” 遭遇最强年

本报讯 在奥斯卡最佳外语片代表花落《大唐玄奘》之后，华语影片和第89届奥斯卡颁奖典礼之间的关系却并没有结束。11月13日，《西游记之大圣归来》正式宣布加入奥斯卡最佳动画长片的战局，参与奥斯卡最佳动画长片奖项以及提名的角逐。

不过，此次《西游记之大圣归来》加入的战局，可以算是史上最强战局，报名申请的动画长片不仅在数量上达到了历史新高27部，而《疯狂动物城》《红海龟》等一系列票房口碑双强的动画长片，则成了“大圣”登顶的超级拦路虎。

### “大圣”北美迟到 竞逐动画长片

日前，在美国电影艺术与科学学院公布的参与奥斯卡最佳动画长片的角逐名单中，《西游记之大圣归来》赫然在列。它将与另外26部动画长片一道竞争奥斯卡最佳动画长片的提名以及奖项。

从美国电影艺术与科学学院公布的片单以及数量来看，今年总共有27部动画长片提交了报名申请，这一数字也远远超过了往年，创下了历史新高。在此之前，只有2012年和2014年分别有21部

和20部提交。而在上一届奥斯卡竞争中，只有16部动画长片提交了报名申请。

而这27部动画长片作品来自于12个国家的动画电影创作者。不少业内人士认为，今年也将会是奥斯卡最佳动画长片奖项的超级大年，竞争也有望达到顶峰。

尽管在中国市场是2015年上映，但是《西游记之大圣归来》在今年5月5日才登陆北美市场，因此迟到的“大圣”赶上了本届奥斯卡最佳动画长片的参评和角逐。

除了《西游记之大圣归来》，在本届的奥斯卡最佳动画长片竞争者中，还有不少中国观众熟悉的电影，比如年初上映的《功夫熊猫3》和内地市场动画长片票房纪录保持者《疯狂动物城》，在日本创下票房神话的《你的名字》，都将加入到这一场战局。

### 史上最强竞争 数量质量双丰收

根据奥斯卡的规则，如果最终符合参评要求的影片达到8部则将有3个提名名额，如果达到16部则将有5个提名名额。

从2002年设立奥斯卡最佳动画长片奖项以来，这个奖项曾经多次出现无

法提名5部电影的情况，上一次出现这种情况是在2010年。不过从今年的情况来看，奥斯卡最佳动画长片提名名额达到5席，已经是板上钉钉。

不少业内人士表示，从今年的竞争态势以及作品整体好评度来看，史上最惨烈奥斯卡最佳动画长片之争可谓名副其实。

截止到目前，已经有《疯狂动物城》和《海底总动员2：多莉去哪儿》两部电影全球票房突破10亿美元，而《海底总动员2：多莉去哪儿》《疯狂动物城》和《爱宠大机密》的北美票房甚至超越了3亿美元大关。而全球票房突破1亿美元大关的动画电影，数量则达到了12部，整体竞争力可见一斑。

不过在各家媒体的预测中，并没有出现《西游记之大圣归来》的身影，虽然在北美上映之时，电影得到了成龙的配音支持，但在北美市场并没有引起太大的水花。

春季档引发全民观影狂潮的《疯狂动物城》，被认为是奥斯卡最佳动画长片的最大热门，它和定格动画《久保与二弦琴》，以及戛纳电影节得奖动画《红海龟》，被认为是目前领跑的三强选手。（许思莹）

## 韩寒武汉餐厅 被关停

食药监局：无证经营鼠患严重



本报讯 昨日，有媒体在微博曝光了韩寒（上图）所开餐厅“很高兴遇见你”武汉某店因无证经营被关停一事，引发网友热议。据悉，武汉食品药品监督管理局在检查餐厅时发现，该餐厅不仅无证经营且鼠患严重，“仓库货架顶部全是老鼠屎，有些食品包装袋已经被老鼠咬破，甚至有些餐桌上都能看到老鼠屎。”同时，武汉食药监局表示该餐厅在员工管理等方面也存在问题。

据悉，该餐厅已经在武汉营业一年多，武汉食药监局官方微博回应称：“食品安全，不论你来头多大，只要触及了消费者的健康底线，就必须整改甚至关门。”

（新雨）

## 《武动乾坤》开机换角色 金晨角色 被张天爱截和？

导演：非张天爱莫属



（左：金晨 右：张天爱）

本报讯 昨日，电视剧《武动乾坤》在象山开机，完整的主演阵容也随之曝光。此前有网友爆料称，原定由金晨出演的角色疑似被张天爱截和，而张天爱原来的角色空出，所以找来王丽坤救场。导演张黎也在发布会现场对剧中关于角色调整做出回应，称应欢欢这个角色非张天爱莫属。

而在发布会当天，演员金晨发微博称“理非争而得，道非辩而存”，暗示道理并非越辩越明，而我不想与你争抢。微博一出，引来网友热议，而金晨的粉丝后援会官微也留言：“君子矜而不争”力挺。

随后《武动乾坤》片方似乎对此也在微博隔空做出回应，“对于剧组的内部角色调整，希望大家不要再过多揣测，我们所有的目标只是为了给大家带来一部更优秀的作品。张黎导演在当天开机仪式上说得很清楚：接触张天爱后觉得她还是适合应欢欢，这个角色非常重要，非她莫属”。

（凤凰）